

邵阳日报

2025年4月26日 乙巳年三月廿九 星期六 第13713期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



邵阳日报官方微信

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月25日电 中共中央政治局4月25日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,以习近平同志为核心的党中央加强对经济工作的全面领导,各地区各部门聚力攻坚,各项宏观政策协同发力,经济呈现向好态势,社会信心持续提振,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。同时,我国经济持续回升向好的基础还需要进一步稳固,外部冲击影响加大。要强化底线思维,充分备足预案,扎实做好经济工作。

会议指出,要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹国内经济工作和国际经贸斗争,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。

会议强调,要加紧实施更加积极的宏观政策,用好用足更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,加快地方政府专项债券、超长期特别国债等发行使用。兜牢基层“三保”底线。适时降准降息,保持流动性充裕,加力支持实体经济。创设新的结构性货币政策工具,设立新型政策性金融工具,支持科技创新、扩大消费、稳定外贸等。强化政策取向一致性。

会议指出,要提高中低收入群体收入,大力发展服务消费,增强消费对经济增长的拉动作用。尽快清理消费领域限制性措施,设立服务消费与养老再贷款。加大资金支持力度,扩围提质实施“两新”政策,加力实施“两重”建设。

会议强调,要多措并举帮扶困难企业。加强融资支持。加快推动内外贸一体化。培育壮大新质生产力,打

造一批新兴支柱产业。持续用力推进关键核心技术攻关,创新推出债券市场的“科技板”,加快实施“人工智能+”行动。大力推进重点产业提质升级,坚持标准引领,规范竞争秩序。

会议强调,要坚持用深化改革开放的办法解决发展中的问题。加快全国统一大市场建设,扎实开展规范涉企执法专项行动。加大服务业开放试点政策力度,加强对企业“走出去”的服务。同国际社会一道,积极维护多边主义,反对单边霸凌行径。

会议指出,要持续用力防范化解重点领域风险。继续实施地方政府一揽子化债政策,加快解决地方政府拖欠企业账款问题。加力实施城市更新行动,有力有序推进城中村和危旧房改造。加快构建房地产发展新模式,加大高品质住房供给,优化存量商品房收购政策,持续巩固房地产市场稳定态势。持续稳定和活跃资本市场。

会议强调,要着力保民生。对受关税影响较大的企业,提高失业保险基金稳岗返还比例。健全分层分类的社会救助体系。加强农业生产,稳定粮食等重要农产品价格。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。持续抓好安全生产和防灾减灾等各项

工作。会议指出,要不断完善稳就业稳经济的政策工具箱,既定政策早出台早见效,根据形势变化及时推出增量储备政策,加强超常规逆周期调节,全力巩固经济发展和

会议还研究了其他事项。

我国首次实现地月空间卫星激光测距

新华社昆明4月25日电(记者 王贤思 严勇)记者25日从中国科学院云南天文台获悉,科研团队近日成功探测到距地约35万公里的DRO-A卫星激光回波信号,标志着我国首次实现地月距离尺度的卫星激光测距。这相当于科学家们用一个精准的“宇宙手电筒”照向35万公里外的卫星,通过计算激光反射回来的时间,像用尺子量距离一样测出了卫星距地面站的距离。

北京时间4月23日凌晨,由中国科学院空间应用工程与技术中心、云南天文台和上海天文台组成的科研团队,利用云南天文台1.2米望远镜新升级的近红外月球

激光测距系统,成功探测到DRO-A卫星单角锥反射器的激光回波信号,星地距离约35万公里。

云南天文台研究员李语强介绍,此次试验成功不仅验证了我国深空激光测距技术的成熟度,具备对卫星、空间碎片、月面反射器等空间目标的测距能力,也为未来深空探测任务提供了重要手段。

据了解,本次新技术试验由中国科学院空间应用中心组织实施,上海天文台负责星载反射器研制、云南天文台负责地面激光测距系统研制、微小卫星创新研究院负责卫星平台研制。

严华主持召开市国土空间规划委员会2025年第一次全体会议

精准高效配置土地要素 全力提升城市能级品质

程蓓尚生龙出席

邵阳日报讯(记者 杨立军)4月25日,市委书记严华主持召开市国土空间规划委员会2025年第一次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于自然资源工作的重要论述精神,审议《市国土空间规划委员会工作规则》,研究有关规划和土地管理事项。市委副书记、市长程蓓,市委副书记尚生龙,市领导龚红果、仇珂静、贺源、肖平出席。

会议指出,习近平总书记关于自然资源工作的重要论述,为我们做好新时代自然资源工作提供了根本遵循,要结合邵阳实际抓好贯彻落实。要站稳人民立场抓开发,推动土地资源合理分配和科学利用,更好满足人民群众对美好生活的向往。要立足自身实际抓规划,科学规划生产、生活、生态空间,引导产业合理布局,营造宜居宜业良好环境,以高质量规划助推城市能级提升。要着眼长远利益抓保护,统筹好发

展与保护的关系,严格落实自然资源管理制度和生态保护红线制度,严肃查处自然资源违法违规行为,推动经济发展与生态环境保护协同共进。

会议审议了市本级2025年度土地储备和供应计划。会议强调,全市各级各部门要认真履职尽责,加强对接协调,建立健全土地“需求、储备、供应”全链条闭环管理机制,全力保障项目建设需求,更好推动经济社会高质量发展。要统筹好近期和远期的关系,加强土地利用计划管理,做到既契合城市治理长期宏观规划,又符合城市当前发展需要。要统筹好存量和增量的关系,进一步摸清土地资源家底,做好存量土地的“去库存”和增量土地的“优供给”,推动土地要素高效配置。要统筹好公益性和经营性用地的关系,持续保障城市功能完善和品质提升,有效推动区域协调发展和城乡融合发展。

市食安委全体(扩大)会议暨野生蘑菇中毒防控工作会召开 紧扣“四个最严”落实“四个聚焦” 推进全链条监管和全覆盖防护

邵阳日报讯(记者 朱杰)4月24日,2025年邵阳市食品安全委员会全体(扩大)会议暨野生蘑菇中毒防控工作会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全的重要指示批示精神,传达学习《中共中央办公厅 国务院办公厅〈关于进一步强化食品安全全链条监管的意见〉》精神,分析研判当前全市食品安全形势,安排部署下一阶段工作。市委副书记、市长、市食安委主任程蓓出席会议并讲话。市委常委、常务副市长龚红果主持。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。市领导仇珂静、晏丽君、贺源、易洪海、吴冰、余劭伟,市政府党组成员、秘书长兼办公室主任人选唐宏华在市政府主会场参会。

会议强调,食品安全事关人民群众身体健康、社会安全稳定,是最基本的民生诉求,也是群众获得感、幸福感、安全感的基本支撑。全市上下要从讲政治、守初心、促发展的高度,深刻把握食品安全的极端重要性,保持高度警醒,落实“四个最严”要求,织密织牢食品安全防护网,牢牢守住不发生系统性区域性食品安全风险底线。

会议要求,要突出重点,落实“四个聚焦”,完善从农田到餐桌的监管协调机制,扎实推进食品安全全链条监管。聚焦隐患排查抓源头治理,切实加强农产品产地环境的保护和治理,强化“两证+追溯+信用”管理,强化食品安全宣传,构建群防群治体系。(下转2版①)



4月25日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟二十号航天员乘组和神舟十九号航天员乘组“全家福”。新华社记者 金立旺 摄

神舟二十号3名航天员顺利进驻中国空间站

新华社北京4月25日电(记者 蔡琳琳)据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现对接后,神舟二十号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2025年4月25日1时17

分,在轨执行任务的神舟十九号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟二十号航天员乘组入驻中国空间站,这是中国航天史上第6次“太空会师”,也是两名指令长时隔3年后再次相聚“天宫”。随后,两个航

航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。

走好群众路线这条党的生命线

刘硕

群众路线是党的生命线和根本工作路线。坚持党的群众路线,始终保持党同人民群众的血肉联系,是全党落实中央八项规定精神、推进作风建设的“必修课”。广大党员干部要带着热情联系群众,带着真情融入群众,带着激情服务群众,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面,走好新时代党的群众路线,厚植党的执政基础。

能否保持党同人民群众的血肉联系,决定着党的事业的成败。从延安时期党提出全心全意为人民服务的根本宗旨并写入党章,到在全党深入开展党的群众路线教育实践活动,再到如今广大党员干部在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众,历

史和现实充分证明,群众路线始终是永葆党的青春活力和战斗力的重要传家宝。

水能载舟,亦能覆舟。党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众。一段时间以来,一些党员干部疏远群众、脱离群众,对群众感情淡漠,对民情知之甚少,对民意不当回事,对问题推诿扯皮。长此以往,同群众搭不上话、坐不到一条板凳上去,把群众观点丢掉了、群众立场站歪了、群众路线走偏了,这不仅寒了群众的心,更损害党的威信和形象,侵蚀党的执政根基。(下转2版②)

边鼓录